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AVERTISSEMENTS - REGLES DE SECURITE

CONSIGNE GENERALE
A\ h Ces instructions doivent étre lues et bien comprises avant toute opération.
Toute modification ou maintenance non indiquée dans le manuel ne doit pas étre entreprise.

Tout dommage corporel ou matériel dii a une utilisation non-conforme aux instructions de ce manuel ne pourra étre retenu a la charge du fabricant.
En cas de probléme ou d'incertitude, veuillez consulter une personne qualifiée pour manier correctement I'installation.

ENVIRONNEMENT

Cette machine doit étre utilisée uniquement pour faire des opérations de soudage dans les limites indiquées par la plaque signalétique et/ou le manuel.
1l faut respecter les directives relatives a la sécurité. En cas d'utilisation inadéquate ou dangereuse, le fabricant ne pourra étre tenu responsable.
L'installation doit étre utilisée dans un local sans poussiére, ni acide, ni gaz inflammable ou autres substances corrosives de méme pour son stockage.
S'assurer d’une circulation de I'air lors de I'utilisation.

Plage de température :

Utilisation entre -10 et +40°C (+14 et +104°F).

Stockage entre -20 et +55°C (-4 et 131°F).

Humidité de I'air :

Inférieur ou égal a 50% a 40°C (104°F).

Inférieur ou égal a 90% a 20°C (68°F).

Altitude : Jusqu’a 2000 m au-dessus du niveau de la mer (6500 pieds).

PROTECTION INDIVIDUELLE ET DES AUTRES

Le soudage a l'arc peut étre dangereux et causer des blessures graves voire mortelles. Le soudage expose les individus a une source dangereuse de
chaleur, de rayonnement lumineux de I'arc, de champs électromagnétiques (attention au porteur de pacemaker), de risque d'électrocution, de bruit
et d’émanations gazeuses. Protégez-vous et protégez les autres. Respectez les instructions de sécurité suivantes :

Afin de vous protégez de brilures et rayonnements, portez des vétements sans revers, isolants, secs, ignifugés et en bon état, qui
couvrent I'ensemble du corps.

Utilisez des gants qui garantissent I'isolation électrique et thermique.

Utilisez une protection de soudage et/ou une cagoule de soudage d’un niveau de protection suffisant (variable selon les applications).
Protégez vos yeux lors des opérations de nettoyage. Les lentilles de contact sont particulierement proscrites.

QIS

1l est parfois nécessaire de délimiter les zones par des rideaux ignifugés pour protéger la zone de soudage des rayons de I'arc, des
projections et des déchets incandescents.

Informez les personnes dans la zone de soudage de ne pas fixer les rayons de I'arc ni les piéces en fusion et de porter les vétements
adéquats pour se protéger.

Utilisez un casque contre le bruit si le procédé de soudage atteint un niveau de bruit supérieur a la limite autorisée (de méme pour
toute personne étant dans la zone de soudage).

©

Tenir a distance des parties mobiles (ventilateur) les mains, cheveux, vétements.
Ne jamais enlever les protections carter du groupe froid lorsque la source de courant de soudage est sous tension, le fabricant ne
pourrait étre tenu pour responsable en cas d’accident.

Les pieces qui viennent d'étre soudées sont chaudes et peuvent provoquer des briilures lors de leur manipulation. Lors d‘intervention
d’entretien sur la torche ou le porte-électrode, il faut s'assurer que celui-ci soit suffisamment froid en attendant au moins 10 minutes
avant toute intervention. Le groupe froid doit étre allumé lors de I'utilisation d’une torche refroidie eau afin d’étre siir que le liquide
ne puisse pas causer de br{lures.

Il est important de sécuriser la zone de travail avant de la quitter afin de protéger les personnes et les biens.

>

FUMEES DE SOUDAGE ET GAZ

.' Les fumées, gaz et poussiéres émis par le soudage sont dangereux pour la santé. Il faut prévoir une ventilation suffisante, un
apport d‘air est parfois nécessaire. Un masque a air frais peut étre une solution en cas d’aération insuffisante.
= Vérifier que I'aspiration est efficace en la contrélant par rapport aux normes de sécurité.

Attention le soudage dans des milieux de petites dimensions nécessite une surveillance a distance de sécurité. Par ailleurs le soudage de certains
matériaux contenant du plomb, cadmium, zinc ou mercure voire du béryllium peuvent étre particulierement nocifs, dégraisser également les piéces
avant de les souder.

Les bouteilles doivent étre entreposées dans des locaux ouverts ou bien aérés. Elles doivent étre en position verticale et maintenues a un support ou
sur un chariot.

Le soudage doit étre proscrit a proximité de graisse ou de peinture.
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RISQUE DE FEU ET D'EXPLOSION

Protéger entierement la zone de soudage, les matiéres inflammables doivent étre éloignées d'au moins 11 meétres.
Un équipement anti-feu doit étre présent a proximité des opérations de soudage.
;Té Attention aux projections de matiére chaude ou d'étincelles méme a travers des fissures.
;\ Ils peuvent étre la source d'incendie ou d’explosion.

Eloigner les personnes, les objets inflammables et les containers sous pressions a une distance de sécurité suffisante.

Le soudage dans des containers ou des tubes fermés est a proscrire et dans le cas ou ils sont ouverts il faut les vider de toute matiére inflammable
ou explosive (huile, carburant, résidus de gaz ...).

Les opérations de meulage ne doivent pas étre dirigées vers I'appareil lui-méme ou des matiéres inflammables.

SECURITE ELECTRIQUE
N )

Le réseau électrique utilisé doit impérativement avoir une mise a la terre. Utiliser la taille de fusible recommandée sur le tableau
signalétique.
Une décharge électrique peut étre une source d‘accident grave direct ou indirect, voire mortel.

Ne jamais toucher les parties sous tension a l'intérieur comme a l'extérieur de I'appareil quand celui-ci est alimenté (Torches, pinces, cables,
électrodes) car elles sont branchées au circuit de soudage.

Avant d’ouvrir I'appareil, il est impératif de le déconnecter du réseau et d’attendre 2 min. afin que I'ensemble des condensateurs soit déchargé.

Ne pas toucher en méme temps la torche ou le porte-électrode et la pince de masse.

Veillez a changer les cables et torches si ces derniers sont endommagés, par des personnes qualifiées et habilitées.

Le dimensionnement de ces accessoires doit étre suffisant.

Toujours utiliser des vétements secs et en bon état pour s'isoler du circuit de soudage. Portez des chaussures isolantes, quel que soit le milieu ou
vous travaillez.

TRANSPORT ET TRANSIT DE LA MACHINE

1l est préférable de vidanger le groupe froid avant transport.
Ne pas faire transiter le poste au-dessus de personnes ou d’objets.

INSTALLATION DU MATERIEL

Régles a respecter :

o Mettre la source de courant de soudage sur un sol dont l'inclinaison maximum est 10°.

« Prévoir une zone suffisante pour aérer la machine et accéder aux commandes.

 La machine doit étre a l'abri de la pluie battante et ne pas étre exposée aux rayons du soleil.

« Ne pas utiliser dans un environnement comportant des poussiéres métalliques conductrices.

e Le matériel est de degré de protection IP23, signifiant :

- Une protection contre I'accés aux parties dangereuses des corps solides de diam >12.5mm et,
- Une protection contre la pluie dirigée a 60% par rapport a la verticale.

Ce matériel peut donc étre utilisé a I'extérieur en accord avec I'indice de protection IP23.

Le fabricant JBDC n’assume aucune responsabilité concernant les dommages provoqués a des personnes et objets dus a une
utilisation incorrecte et dangereuse de cet appareil.

ENTRETIEN / CONSEILS

- « L'entretien ne doit étre effectué que par une personne qualifiée. Un entretien annuel est conseillé.

o Couper l'alimentation en débranchant la prise, et attendre deux minutes avant de travailler sur le matériel. A I'intérieur,
/ D les tensions et intensités sont élevées et dangereuses.

» Régulierement, enlever le capot et dépoussiérer a la soufflette. En profiter pour faire vérifier la tenue des connexions électriques avec un outil isolé

par un personnel qualifié.

« Controler régulierement I'état du cordon d’alimentation ou des faisceaux. Si le cable d’alimentation ou les faisceaux sont endommagés, ils doivent

étre remplacés par le fabricant, son service aprés-vente ou une personne de qualification similaire, afin d'éviter un danger.

o Laisser les ouies de I'appareil libres pour I'entrée et la sortie d'air.

;l:E Le liquide de refroidissement doit étre changé tous les 12 mois afin d’éviter les dépots pouvant boucher le circuit de refroidis-
)\M sement de la torche. Toutes fuites ou résidus de produit, aprés utilisation, doivent étre traités dans une usine de purification
appropriée. Il convient si possible de recycler le produit. Il est interdit de vider le produit usé dans les cours d’eau, dans les fosses
-ﬂ:*y‘ ou les systémes de drainage. Le fluide dilué ne devrait pas étre vidé dans les égouts, sauf si cela est admis par la réglementation
| | locale.

O
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INSTALLATION — FONCTIONNEMENT PRODUIT

Seul le personnel expérimenté et habilité par le fabricant peut effectuer I'installation. Pendant I'installation, s'assurer que le générateur est déconnecté
du réseau. Les connexions en série ou en paralléle de générateur sont interdites.

DESCRIPTION DU MATERIEL (FIG-1)

Le groupe froid GENCOOL est un systeme servant au refroidissement des torches refroidies eau connectées a votre poste GENIUS 400 CC/CV.
Le groupe froid PULSCOOL est un systéme servant au refroidissement des torches refroidies eau connectées a votre poste PULSEMIG 400.
Ces appareils sont pilotés directement par le poste a souder, via deux faisceaux connectés.

Le PULSCOOL est équipé :

- d’'une protection de niveau d’eau assurant un minimum de remplissage pour le bon fonctionnement du groupe mais aussi pour un bon refroidisse-
ment de la torche.

- d’'une protection de débit d’eau afin de protéger la torche contre un bouchon au niveau du circuit d'eau ou une détérioration du faisceau de la torche.
Le PULSCOOL et I'GENCOOL sont équipés d’une protection thermique pour protéger la torche contre tout échauffement anormal.

Les groupes froids sont automatiquement détectés.

Dans le menu « MIG/MAG | OPTION | ¥ » du dévidoir PULSFEED, le PULSCOOL peut-étre inhibé.
Dans le menu « Setup memory » du dévidoir GENFEED, le GENCOOL peut-étre inhibé.

Attention ! Ne pas effectuer les branchements du groupe froid lorsque le poste est allumé.

1-  Sortie d'eau 4- Fusible
2-  Entrée d'eau 5- Bouchon de remplissage
3-  Jauge de remplissage 6-  Faisceaux pré-cablés

MONTAGE SUR CHARIOT (OPTION REF. 032736)

GENCOOL PULSCOOL

M6x12 (x4)
M6 (x4)

2
P = T2 .
M5x12(X2)/,~: P M5x12 (x2) M5x12 (x2)./ "
M5 (x2) M5 (x2). M5 (x2) M5 (x2)
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Tirez sur les faisceaux puis clipser
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LIQUIDE DE REFROIDISSEMENT

1l faut s'assurer que le groupe de refroidissement est éteint avant la déconnexion des tuyaux d’entrée et/ou de sortie de liquide
de la torche. Le liquide de refroidissement est nocif et irrite les yeux, les muqueuses et la peau. Le liquide chaud peut provoquer
des brulures.

Danger de br{lures par liquide chaud. Ne jamais vidanger le groupe froid aprés son utilisation. Le liquide a I'intérieur est bouil-
lant, attendre qu'il se refroidisse avant de vidanger.

REMPLISSAGE

Le réservoir du groupe froid doit étre impérativement rempli au niveau
MAX conseillé de la jauge indiquée a l'avant du groupe froid, mais
jamais en dessous du niveau MIN sous réserve d'un message d’aver-
tissement.

Le liquide de refroidissement CORAGARD CS330 (ou équivalent),
recommandé par le fabricant, doit impérativement étre utilisé (plus
d‘information sur le site : http://www.aqua-concept-gmbh.eu). L'utili-
sation de liquides de refroidissement autres, et en particulier du liquide
standard automobile, peut conduire, par un phénoméne d‘électrolyse,
a l'accumulation de dépots solides dans le circuit de refroidissement,
dégradant ainsi le refroidissement, et pouvant aller jusqu’a I'obstruction
du circuit.

Ce niveau MAX conseillé est essentiel a I'optimisation des facteurs de
marche de la torche refroidie eau associée.

Toute dégradation de la machine liée a I'utilisation d’un autre liquide de
refroidissement que le CS330 préconisée (ou équivalent) ne sera pas
considérée dans le cadre de la garantie.

MESSAGES D’ERREUR, ANOMALIE, CAUSE, REMEDE

Ces matériels intégrent un systeme de contrdle de défaillance reporté directement au dévidoir de la source de courant de soudage .
Cela permet un diagnostic des erreurs et anomalies. Se référer a la notice du dévidoir ou au générateur associé (chapitre Messages d’Erreur, Anomolie,
Cause, Reméde).

CONDITIONS DE GARANTIE FRANCE

La garantie couvre tous défauts ou vices de fabrication pendant 2 ans, a compter de la date d’achat (pieces et main d'oeuvre).
La garantie ne couvre pas :

» Toutes autres avaries dues au transport.

e L'usure normale des pieces.

e Les incidents dus a un mauvais usage (erreur d‘alimentation, chute, démontage).

e Les pannes liées a I'environnement (pollution, rouille, poussiéere).

En cas de panne, retourner |'appareil a votre distributeur, en y joignant :
- un justificatif d’achat daté (ticket de sortie de caisse, facture....)
- une note explicative de la panne.
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WARNING - SAFETY RULES

GENERAL INSTRUCTIONS

m Read and understand the following safety recommendations before using or servicing the unit.
Any change or servicing that is not specified in the instruction manual must not be undertaken.

The manufacturer is not liable for any injury or damage caused due to non-compliance with the instructions featured in this manual.
In the event of problems or uncertainties, please consult a qualified person to handle the installation properly.

ENVIRONMENT

This equipment must only be used for welding operations in accordance with the limits indicated on the descriptive panel and/or in the user manual.
The operator must respect the safety precautions that apply to this type of welding. In case of inedaquate or unsafe use, the manufacturer cannot
be held liable for damage or injury.

This equipment must be used and stored in a place protected from dust, acid or any other corrosive agent. Operate the machine in an open or well-
ventilated area.

Operating temperature:

Use between -10 and +40°C (+14 and +104°F).

Stockage entre -20 et +55°C (-4 et 131°F).

Air humidity:

Lower or equal to 50% at 40°C (104°F).

Lower or equal to 90% at 20°C (68°F).

Altitude: Up to 2000 meters above sea level (6500 feet).

PROTECTION OF THE INDIVIDUALS

Arc welding can be dangerous and can cause serious and even fatal injuries. Welding exposes the user to dangerous heat, arc rays, electromagnetic
fields, noise, gas fumes, and electrical shocks. People wearing pacemakers are advised to consult with their doctor before using this device. Protect
yourself and others. Ensure the following safety precautions are taken:

In order to protect you from burns and radiations, wear clothing without cuffs. These clothes must be insulated, dry, fireproof and
in good condition, and cover the whole body.

Utilisez des gants qui garantissent I'isolation électrique et thermique.

QOIS

Use sufficient welding protective gear for the whole body: hood, gloves, jacket, trousers... (variable depending on the application/
operation). Protect your eyes during cleaning operations. Do not operate whilst wearing contact lenses.

It may be necessary to install fireproof welding curtains to protect the area against arc rays, weld spatters and sparks.

Inform the people around the working area to never look at the arc ray or the molten metal, and to wear protective clothes.

Ensure ear protection is worn by the operator if the work exceeds the authorised noise limit (the same applies to any person in the
welding area).

©

Stay away from moving parts (e.g. engine, fan...) with hands, hair, clothes etc...
Never remove the safety covers from the cooling trolley when the machine is plugged in - The manufacturer is not responsible for
any accident or injury that happens as a result of not following these safety precautions.

The pieces that have just been welded are hot and may cause burns when manipulated. During maintenance work on the torch or
the electrode holder, you should make sure it's cold enough and wait at least 10 minutes before any intervention. The cooling trolley
must be on when using a water cooled torch in order to ensure that the liquid does not cause any burns.

ALWAYS ensure the working area is left as safe and secure as possible to prevent damage or accidents.

>

WELDING FUMES AND GAS

9 The fumes, gases and dust produced during welding are hazardous. It is mandatory to ensure adequate ventilation and/or
extraction to keep fumes and gases away from the work area. An air fed helmet is recommended in cases of insufficient air supply

in the workplace.
= Check that the air intake is in compliance with safety standards.

Care must be taken when welding in small areas, and the operator will need supervision from a safe distance. Welding certain pieces of metal
containing lead, cadmium, zinc, mercury or beryllium can be extremely toxic. The user will also need to degrease the workpiece before welding.
Gas cylinders must be stored in an open or ventilated area. The cylinders must be in a vertical position secured to a support or trolley.

Do not weld in areas where grease or paint are stored.
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FIRE AND EXPLOSION RISKS

distance of 11 meters.
T A fire extinguisher must be readily available.
‘5@: Be careful of spatter and sparks, even through cracks.
It can be the source of a fire or an explosion.
Keep people, flammable objects and containers under pressure at a safe distance.
Welding of sealed containers or closed pipes should not be undertaken, and if opened, the operator must remove any inflammable or explosive
materials (oil, petrol, gas...).
Grinding operations should not be directed towards the device itself or any flammable materials.

'ﬂ Protect the entire welding area. Compressed gas containers and other inflammable material must be moved to a minimum safe

ELECTRIC SAFETY
- e

The machine must be connected to an earthed electrical supply. Use the recommended fuse size.
An electrical discharge can directly or indirectly cause serious or deadly accidents.

Never touch live parts inside and outside of the device when it is powered on (Torches, clamps, cables, electrodes) as they are connected to the
welding circuit.

Before opening the device, it is imperative to disconnect it from the grid and wait 2 minutes. so that all the capacitors is discharged.

Do not touch the torch or electrode holder and earth clamp at the same time.

Be sure to change the cables and torches if they are damaged, to be performed by qualified and authorized personnel.

The dimensioning of these accessories should be sufficient.

Always wear dry clothes in good condition, in order to be insulated from the electrical circuit. Wear insulating shoes, regardless of the environment
in which you work in.

TRANSPORTATION OF THE MACHINE

It is preferable to drain the cooling unit before transport.
Do not place/carry the unit over people or objects.

INSTALLATION

Rules to follow:

e Put the machine on the floor (maximum incline of 10°.)

¢ Ensure the work area has sufficient ventillation for welding, and that there is easy access to the control panel.
» The machine must be placed in a sheltered area away from rain or direct sunlight.

e The machine must not be used in an area with metal dusts.

e The machine protection level is IP23, which means :

- Protection against acess to dangerous parts from solid bodies of a >12.5mm diameter and,

- Protection against the rain inclined at 60% towards the vertical.

These devices can be used outside in accordance with the IP23 protection index.

The manufacturer JBDC does not incur any responsability regarding damages to both objects and persons that result from an
incorrect and/or dangerous use of the machine.

MAINTENANCE / RECOMMENDATIONS

* Maintenance should only be carried out by a qualified person. Annual maintenance is recommended.
e Ensure the machine is unplugged from the mains, and wait for two minutes before carrying out maintenance work.

->
D DANGER High Voltage and Currents inside the machine.

* Remove the casing 2 or 3 times a year to remove any excess dust. Take this opportunity to have the electrical connections checked by a qualified
person, with an insulated tool.

e Regularly check the condition of the power supply cable. If the power cable or connection cables are damaged, they must be replaced by the
manufacturer, its after sales service or an equally qualified person to prevent danger.

¢ Ensure the ventilation holes of the device are not blocked to allow adequate air circulation.

;'::E The cooling liquid must be changed every 12 month in order to avoid sediments which could block the torch cooling circuit. Any
)\M leak or residual fluid, after use, must be handled within the appropriate purification factory. If possible, recyclke the product. It
is prohibited to empty the product in a river, a sceptic tank or a draining system. The diluted fluid must not be emptied in the
*?E sewers, unless euthorised by the local regulations.

O
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INSTALLATION — PRODUCT OPERATION

Only qualified personnel authorized by the manufacturer should perform the installation of the welding equipment. During set up, the operator must
ensure that the machine is unplugged. Connecting generators in a series or a parallel circuit is forbidden.

HARDWARE DESCRIPTION (FIG-1)

The GENCOOL cooling unit is a system designed to cool the water cooled torches connected to your GENIUS 400CC/CV welding machine.
The PULSCOOL cooling unit is a system designed to cool the water cooled torches connected to your PULSEMIG 400 welding machine.
This device is piloted directly by the connected welding machine via two connection cables.

The PULSCOOL is equipped:

- with a water level protection making sure the filling is at the minimum level for the good functioning of the cooling system but also for a good torch
cooling.

- with a water flow protection in order to protect the torch against a blockage at the level of the water circuit or a damage of the torch connection.
The PULSCOOL and the GENCOOL are equipped with a thermal protection to prevent the torch for overheating abnormally.

The recommended cooling system unit is automatically detected by the machine. In the menu « MIG/MAG | OPTION | % » of the wire feeder, the
cooler unit can be switched off.
In the “setup memory” menu of the GENFEED wire feeder, the GENCOOL cooling unit can be deactivated.

Warning ! Do not connect the cooling unit whilst the welding machine is switched on.

1-  Water outlet 4- Fuse
2-  Water inlet 5- Fill plug
3- Fill gauge 6- Connection cables

TROLLEY SET-UP (OPTION REF. 032736)

GENCOOL PULSCOOL

M6x12 (x4)
M6 (x4)

M6x12 (x4)
M6 (x4)

2
k ;p - A l‘
" M5x12 (x2) M5x12 (x2) A % M5x12 (x2) M5x12 (x2) -
M5 (x2) M5 (x2)— M5 (2) M5 (x2)
3




&

PULSCOOL / GENCOOL

Pull the connection cable and then attach.

Nz

«2‘\

AN )
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COOLING LIQUID

Make sure that the cooling unit is turned off before disconnecting the inlet and outlet hoses for torch liquid. The coolant is har-
mful and irritates the eyes, the mucus membranes and the skin. Hot liquid may cause burns.

Risk of burns due to hot liquid Never drain the cooling unit right after it's been used. The liquid contained inside is extremely
hot, wait for it to cool down before draining.

FILLING

The operator must fill the tank up to its maximum indicated on the
front of the cooling unit but never under the minimum line or a warning
message will be displayed on the screen.

The CORAGARD CS330 cooling liquid (or equivalent), recommended
by the manufacturer, must be used (more information on the web-
site: http://www.aqua-concept-gmbh.eu). The use of any other coo-
lant, and including the special automotive one, can lead, by electrolysis
effect, to the accumulation of dumps in the cooling system, damaging
it and even more by blocking the circuit.

The maximum level indication is essential to optimize the duty cycle of
the machine.

Any damage caused to the machine by the use of another cooling liquid
will not be taken under warranty.

TROUBLESHOOTING

These devices integrate a default management system.
This allows the operator to diagnoses errors and anomalies. Refer the instruction manual of the welding machine or the wire feeder (Troubleshooting

chapter).
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NMPEAOCTEPE)XXEHUA - MPABWUJIA BESOIMNMACHOCTHU

OBLUME YKASAHHMA
3TN yKa3aHus JO/MKHbI OblTb MPOYTEHBI U MOHATLI 10 HaYasna CBapoyHbIX paborT.
M3MeHeHs 1 PeMOHT, He yKa3aHHble B 3TON MHCTPYKUMK, HEe AOMDKHbI 6bITb NpeAnpUHATI.

I'Ipov|3BquTenb HE HEeCET OTBETCTBEHHOCTU 3a TPaBMbl U MaTepUalibHbIE NOBPEXAEHUA CBA3AHHbIE C HECOOTBETCTBYHOLLUM ﬂaHHOP‘I NHCTPYKUUN
MCnonb30BaHWEM annapara.
B cnyyae I'Ip06}'IeMbI mnnu COMHeHVIl‘/II, 06paTVITer K KBaJ'IVICbVILlVIpOBaHHOMy I'IpOCbeCCVIOHaI'Iy Anga NpaBuUIbHOIo NOAKJTIOYEHUA.

OKPYXKAIOLLIAA CPELIA

3TOT annapaT A0/MKeH ObiTb MCMONb30BaH TOMbKO AJisi CBAPOYHbIX PaboT, OrpaHWMUMBasiCb YKasaHUSIMU 3aBOACKOW TabnMuKv U/Mnu MHCTPYKLMK.
Heobxoaumo cobntopatb AvpekTMBbI NO MepaM 6e3omacHocTw. B ciyvae HeaaekBaTHOroO MM OMACHOroO MCMOJb30BAHWS MPOU3BOAUTENb HE HeceT
OTBETCTBEHHOCTY.

Annapart JomkeH 6biTb YCTaHOBMEH B NMOMeLLeHUN 6e3 MNbinu, KUCI0TbI, BO3rOpaeMbIX rasos, Uiu ApYrux KOPPO3UMHbIX BELLECTB. Takue Xe yCroBus
[OMKHbI 6bITb cOBNoAEHbI AN €ro XpaHeHus. YbeanTecb B MPUCYTCTBUM BEHTUASLMM NPU UCMONb30BaHWK annapara.

TemnepaTypHble npeaensbi:

Wcnonb3oBaHue: ot -10 go +40°C (ot +14 go +104°F).

XpaHeHwue: ot -20 go +55°C (o1 -4 po 131°F).

BnaxxHoCcTb BO3ayxa:

50% wnun Huxe npu 40°C (104°F).

90% unu Hrxe npu 20°C (68°F).

BebicoTa Hag ypoBHeM Mopsi: Ao 2000M BbICOTbI Hag ypoBHeM Mops (6500 dyToB).

NMHANBUAYAJIbHASA SALLUTA U 3ALLUUTA OKPYXXAKOLLIMX

[yroBasi cBapka MOXeT 6blITb OMACHOW M Bbi3BaTb TsHKENble W AaXe CMepTesibHble paHeHusi. CBapouyHble paboTbl MOABEPraloT Mosb3oBaTeNs
BO3AENCTBUIO OMacHOrO WCTOYHWMKA Terna, CBETOBOTO W3/lyYeHUsl Ayri, 3SMeKTPOMarHUTHbIM nonsim (ocoboe BHUMaHWe nvuaM, MMelLWwuM
3N1EKTPOKapANOCTUMYISITOP), CUIbHOMY LUYMY, BbIAENEHWSIM ra3a, a TakKe MOMyT CTaTb MPUUMHON MOPaXEHWUs SEKTPUYECKUM TOKOM. 3alUuUTUTECH
camu v 3awmTuTe okpyxatowwmx. Cobnoaaiite cneayowme npasuna 6e3onacHoCTy:

YTt0obbl 3aWmUTUTL Cebsi OT OXOroB U 0bBnyyeHust Mpu paboTe C anmnapaToM, HaAeBanTe Cyxyl pabouyto 3alWwuTHy0 oaexay (B
XOPOLUEM COCTOSIHUM) U3 OFHEYMOPHOM TKaHW, 6e3 0TBOPOTOB, KOTOPast MOKPbLIBAET BCE TESO MOSIHOCTLIO.

PaboTaliTe B 3alWMTHbIX pykaBuLaX, obecrieunBaroLLme 31eKTpo- U TEPMOU3ONISALIMIO.

V|CI'IOJ'Ib3yl‘;1Te CpeacTBa 3aliuThbl A8 CBapKW W/WUAKW LWWNeM Ans CBapKy COOTBETCTBYHOLLErO YPOBHS 3alwmTbl (B 3aBUCMMOCTU OT
MCMOb30BaHKWs). 3alumMTUTe BallM rnasa npy onepaumsx O4MCTKNU. HoleHne KOHTaKTHBIX JIMH3 BOCMpeLLaeTcs.

B HEKOTOPBLIX CMlydasX HEOBXOAMMO OKPYXKMTb 30HY OrHEYMOPHLIMM LUITOPaMM, YTOBbI 3aLMTUTL 30HY CBApKM OT Jyueil, 6pbi3r 1
HaKafeHHOrO LunaKa.
MpenynpeauTte OKpyXXatoLmx He CMOTPETb Ha Ayry U obpabaTbiBaeMble AeTanu U HafeBaTh 3aLUMTHYIO pabouyo oaexay.

Hocute HayLWHWKK NPOTUB LWyMa, ecnu CBapOHHbIVI npouecc A0CTUraeT 3BYKOBOIo YpOBHS Bbllle€ A03BOJIEHHOIO (3TO XXE OTHOCUTCA
KO BCEM NMuUaM, HaxoAdsLlmnMcs B 30He CBapKVI).

© 966

[JepxuTe pyku, BOMOChI, OAEXAY Nojasblie OT NMOABWKHbIX YacTel (ABUraTenb, BEHTUSTOP...).
Hukorga He CHUMaliTe 3alWUTHBINA KOPMYC C CUCTEMbI OXTAXAEHWS!, KOrAa UCTOYHMK MOA HanpsbkeHWeM. MpousBoanuTeNb He HeceT
OTBETCTBEHHOCTM B CJly4ae HeCHacTHOro Cryyasl.

TONbKO YTO CBapeHHbIe AeTanu ropsun U MOTYT Bbi3BaThb OXOMM MPU KOHTAKTE C HUMWU. Bo BpeMsi TEXOBCY>XUBAHWUSI TOPENKK Unn
3NeKTpoAoAEpXaTeNs y6eanTeCk, YTO OHM JOCTAaTOYHO OX/IAANMNCE U NOAOXKANTE KaK MUHUMYM 10 MUHYT nepea Hadvanom pabor.
MpY MCMO/Ib30BAHWUMN FOPENKM C XUAKOCTHBIM OXJTAaXAEHWEM CUCTEMA OXNAXAEHUS A0/MKHA GbiTh BKIKOUYEHA, UTOObLI HE 06XKeUbCst
XKMIAKOCTbIO.

OyeHb BaXkHO 06e30MacuTb Pabouyto 30Hy Nepea TeM, Kak ee MOKWHYTb, YTOBb! 3aLLUTUTb NOAEN U UMYLLECTBO.

>

CBAPOYHbIE 1bIM N TA3

3 BbifensemMble Mpu CBapKe [bIM, ra3 W Mbiflb OMacHbl AN 340POBbA. BeHTUAAUMS AO/MKHA 6biTb JOCTAaTOYHOM, W MOXET
noTpeboBaThCs AOMONHUTENbHASA NMoAada Bo3ayxa. Mpy HeA0CTaTOYHOM BEHTUIISALIMM MOXHO BOCTO/b30BaThCA MAacKom CBapLMKa-
pEeCn1paTopoM.

= MpoBepbTe, YTO6bI BCAachiBaHME BO3AyXa 6bl10 3(h(EKTUBHLIM B COOTBETCTBMM C HOpMaMu 6&30MacHOCTy.

BynbTe BHUMaTesbHbl: CBapka B HeGOMblWMX MoMelleHusx TpebyeT HabnioaeHust Ha 6e3onacHoM paccTosiHMM. KpoMme TOro, cBapka HEKOTOPbIX
METasoB, COAEPXKALUMX CBUHEL, KaAMUIA, UMHK, PTYTb UK Aaxe 6epuinui, MoXeT 6biTb Upe3BbluaiiHo BpeaHoi. CreayeT OUnCTUTb OT XUpa AeTanu
nepes CBapkon. Masosble 6annoHbl JOMKHbI 6bITb CKIAANPOBAHbI B OTKPBITLIX UM XOPOLLO MPOBETPUBAEMBIX MOMeLUeHUSIX. OHM AOMKHbI 6biTh B
BEPTUKASIbHOM MOMOXEHWUM U 3aKPenieHbl Ha CTOMKE UK TeneXxke. Hu B KoeM crlyyae He BapuTb B6/IM3M XUpa UK Kpacku.
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PUCK MOXXAPA U B3PbIBA

MoNHOCTBIO 3aWwmTUTE 30HY CBApKWU. Bo3ropaemble MaTepuanbl JOMKHbI ObITb yAaneHbl Kak MMHUMYM Ha 11 MeTpoB.
MpoTrBONOXapHOe 060pyAOBaHME AO/MKHO HAaX0AMTbCS BOIM3M NpoBeaeHns CBapo4HbIX paboT.

:;Té OCTOPOXHO C 6pbl3ramMu ropsvero MaTepuasna Un UCKp, AaXe Yepes Lenn.

OHu MOryT BbI3BaTb MNOXap W B3pbIB.

Ypanute J'IIO,CI,EIZ, BO3ropaemble NpeamMeTbl U BCE EMKOCTWU NoA AaBJIEHWUEM Ha 6e3onacHoe pacCTosHMeE.

Hun B KOeM criyyae He BapuTe B KOHTeIZHean MITN 3aKPbITbIX pr6ax. B cnyyae, ecnm oHKM OTKpbITHI, TO Nepes CBapKOl‘/'I NX HY>XXHO 0cBoboANTb OT BCEX
B3pbIBYATbIX NN BO3ropaeMbIX BELLECTB (MaCI'IO, TOMN/INBO, OCTATO4YHbIE ra3bl )

U_]J'II/ICbOBaJ'lebIe paGOTbI He A0MKHbI BbITh HanpaB/iEHbl B CTOPOHY annapaTta Win B CTOPOHY BO3ropaeMbIX MaTtepuasos.

SJIEKTPNYECKASA BE3OIMNMACHOCTb
- e

Mcronb3yeMas anekTpuyeckas CETb A0/HKHA 0643aTeNbHO BbITb 3a3eMneHHoit. CobtoaaiTe Kanuép NpeaoXpaHUTENs YKasaHHbIN
Ha annapare.
DNEKTPUYECKUIA PaspsL MOXKET BbI3BaTb MPAMbIE UM KOCBEHHbIE PAHEHUS, U [aXe CMEePTb.

HuKoraa He AOTparvBafTeCch [0 YacTeil MO HANPSHKEHWEM KaK BHYTPY, Tak U CHapyXXu annapara, Koraa OH MOAKMIOYEH K CETU NUTaHus (FOpesky,
3a)KUMbI, Kabenn, 3MeKTpoabl), T.K. OHM MOAKIIOYEHbI K CBAPOYHOIA LEnM.

Mepen TeM, Kak OTKPbITb anrnapar, ero Hy>KHO OTK/KOUUTL OT CETU U NOAOXKAATb 2 MAHYTbI, /11 TOFO, YTOBbI BCE KOHAEHCATOPbl PaspaanINCh.
HuKoraa He AOTparvBanTeCh OAHOBPEMEHHO [0 MOPESIKM WM 3MEKTPOAOAEPXKATENSA M [0 3aXKMMa MacChl.

Ecnn kabenm noBpexaeHbl, NonpocuTe KBannbULIMPOBAHHbIX 1 YMOSIHOMOYEHHBIX CMELIMANINCTOB UX 3aMEHUTb.

O6paTuTe BHUMAHWE Ha CEYEHME, KOTOPOE A0/KHO BbiTb AOCTATOUHbIM.

Bceraa HOCUTE CyXyto OAEX/Y B XOPOLLUEM COCTOSIHW [N U30MALMM OT CBApOYHOM Lienu. Hocute 13onmnpytoLlyto 06yBb HE3aBUCMMO OT TOM Cpeabl,
rae Bbl paboTaere.

TPAHCIMOPTUPOBKA U TPAH3UT AMMAPATA

XKenaTtenbHO CNUTb XWAKOCTb Kynepa nepen ero TpaHCI'IOpTVIpOBKOVI.
He NepeHOCUTb annapaTt Haa NtoAbMU U NpeaAMETaMN.

YCTAHOBKA AMNMAPATA

CobntopaiiTe cneaytolme npasuna :

e [loCTaBbTE MCTOYHUK CBAPOYHOIO TOKA Ha MO, MakcUMasbHbIV HakoH koToporo 10°.

e [pegycMoTpuTe AOCTaTOYHO 60MbLLIOE NPOCTPAHCTBO AN XOPOLUEro NpoBETPMBaHWSA annapaTa 1 A0CTyna K ynpaBieHuio.
¢ AnnapatT AOMKEH 6bITb YKPBIT OT NMPOJIMBHOMO AOXAS U HE CTOSITb Ha COJHLE.

 He ucnonb3oBaThb B cpesie CoAepyKallell MeTaIMYecKyto Mblb-MPOBOAHMK.

* O6opynoBaHve nmeeT 3awmTy IP23, 4yTo 03HauaeT :

- 3aWwmTy OT NOMajaHus B OMacHble 30Hbl TBEPAbIX T AMaMeTpPoM =12,5MM i,

- 3aWumTy NPOTMB Kanenb AOXAS, HanpaBneHHbIX Nog yrnoMm 60% OTHOCMTENbHO BEPTUKANW.

3710 060opynoBaHMe MOXET ObITb UCMOIb30BAHO BHE NMOMELLEHMS COOTBETCTBEHHO CTeneHu 3awmTbl IP23.

Mpoussoantens JBDC He HeceT OTBETCTBEHHOCTM OTHOCUTENbHO Yulepba, HaHeCeHHOro fMuaMm wnv npeaMeTaM, K3-3a
HENPaBUIbHOIO U ONAaCHOro NCNo1b30BaHWA 3TOro annapara.

OBCJTY)KUBAHUE / COBETbI

e TexHuyeckoe 06CJ'Iy)KVIBaHVIe AO/DKHO Npon3BOAUTBCA TOJIbKO KBaJ'IVICbVILI,VIpOBaHHbIM cneunanncTom. COBeTyeTCﬂ

-> MPOBOANTL EXErOAHOE TEXOBCNYXNBaHNE.
-+ OmwioumTe NUTaHMe, BbAEPHYB BWNKY U3 PO3ETKM, M MOJOXAWTE 2 MUHYTHI MEPeA TeM, Kak MPUCTYNMTb K

TeXOGCI’Iy)KI/IBaHVIIO. BHyTpVI annapaTta BbICOKME N ONacCHbIE Hanps>XeHWe 1 ToK.

e PerynsipHo OTKpbIBaiiTe annapat 1 npofyBaiTe ero, YTobbl OUNCTUTbL OT Mbin. HeobXxoaMMo Takoke NPOBEPSTL BCE SMEKTPUYECKUE COEANHEHUS C
MOMOLLIbIO M30/IMPOBAHHOIO MHCTPYMeHTa. MNpoBepKa A0MKHa OCYLLECTBAATLCA KBAaNNPULMPOBAHHBIM CNELMANIUCTOM.

o PerynsipHo NpoBepsiiTe COCTOSIHWE LUHYpa NUTaHUS 1 COAUHUTENbHBIX LWIAHroB. ECIN WHYp NUTaHUS UK COEAMHUTESTbHBIE LLAHTU MOBPEX/EHDI,
OHV [IOMKHbI 6bITb 3aMEHEHbI MPOU3BOANTENEM, Er0 CEPBUCHOW CYXX60W UKW KBaNMMOULMPOBAHHbLIM CMELManNCTOM BO M3beXaHUe OnacHOCTU.

o OcTaBnsnTe OTBEPCTVS B annapaTte cBO60AHbIMU Ansi CBOGOAHOIO NMPOXOXAEHUS BO3AyXa.

;'::E YKNAKOCTb OXNaXAEHUS AO/MKHA BbiTb 3aMEHeHa Kaxable 12 MecALeB, YTO NMOMOXET NMPeAoTBPaTUTL 06pa3oBaH1e 0CafKoB,
)\M KOTOpbIE MOryT 3a6WTh LiEMb OXIAKAEHWUS ropenku. J1obble 0CaaKu UM OCTaTKM KMAKOCTW A0/MKHBI 6bITb 06paboTaHbl Ha
npeaHasHaYeHHol 41 3TOro BOAOOUMLLAIOLENA CTaHLmMK. ECv BO3MOXHO, NPOAYKT AO/MKEH 6biTb nepepaboTaH. KaTeropuyecku
A= 3anpeLLeHo ClIMBaThb UCMOMb30BaHHYIO KMAKOCTb B PEKU, OTCTOMHUKM WU APEHAXKHBLIE CUCTEMBI. Pa3baBneHHyYI0 MAKOCTb He

—

l l cnenyet caneaThb B KaHanuM3auuto, KpoMe CrydaeB, Korga 3T1o A0NyCKaeTcA MEeCTHOW pernaMeHTaumeVl.
(O




PULSCOOL / GENCOOL

YCTAHOBKA U NPUHLMN AEACTBUSA

TONbKO OMbITHBIN U yI'IOJ'IHOMOLIeHHbIl‘/II NpoM3BOAUTENEM CMELMANTUCT MOXKET OCYLLECTBASATb YCTaHOBKY. Bo BpeMs ycTaHOBKM y6eanTech, YTO MCTOUHMK
OTK/TIOYEH OT ceTw. MNocneaosaTenibHble MW NapannenbHble COeAUHEHNS NCTOYHUKA 3anpeLLeHbl.

OMUCAHUE OBOPY[JOBAHMUA (FIG-1)

Cucrema oxnaxaeHusi (kynep) GENCOOL npeaHa3HaueHa Anst OX1aXKAeHUst TOPEsIoK, OX/1aXKAaeMbIX XUAKOCTbIO, MOAKIOYEHHBIX K annapaTy
GENIUS 400 CC/CV.

Cucrema oxnaxaeHus (kynep) PULSCOOL npeaHa3HayeHa s OXNaXAeHUS rOpenoK, oX1aXAaeMblX XUAKOCTbO, MOAK/OYEHHbBIX K annapaTty
PULSEMIG 400.

OTu annapaTbl YNpaBAsoTCS CBAPOYHbIM annapaToM C MOMOLLbIO ABYX MOAK/OYEHHBIX K HEMY pyKaBOB.

AnnapaT PULSCOOL obopyaoBaH:

- 3aLUMTOM YPOBHS XMAKOCTU, obecreymBatoLelt MUHUMaIbHO HeEO6X0ANMoe AJist paboThl CUCTEMbI U OXMaXKAEHUS FOPESIKM HaMOSHEHME.

- 3aLUMTOM MOAAYM XKMAKOCTY MO3BONSIOLEN N3bexaTb 06pa3oBaHMs MPOGKM B CUCTEME LIMPKYNSILMN XUAKOCTY UK NMOBPEXAEHWS pyKaBa Fopesiku.
Annapatbl PULSCOOL 1 I'GENCOOL ocHallieHbl TEMI0BOK 3alUUTON ANs 3aliMTbl FOpesikM NpoTUB Ntoboro HEHOPManbHOro Neperpesa.

MpucyTcTBME KYNEepoB aBTOMATUYECKWN ONpeaensieTcst Npy NOAKIIOYEHNN.
B MeHio « MIG/MAG | OPTION | % » nopatolLero ycTpoiicTea Kynep MOXeT 6biTb 3a6710KMpOBaH.
B MeHto «Setup memory» nopatolero ycrpoictea GENFEED, GENCOOL MOXeT 6bITb CKpbIT.

BHuMaHue! He noacoeanHsATb cUCTEMY OXNaXaeHUst K CBApOYHOMY anrnapaTy eC/iv OH BK/THOYEH.

1-  BbIX0A >XMAKOCTU 4- MnaBkuii NpeaoxpaHuTenb
2-  Bxop xnakoctu 5- Mpobka 3anpaBOYHOro OTBEPCTUS
3- YpoBHeMep HamnosHeHus 6- Myyok wnaHros

MOHTWUPOBAHMUE HA TEJIEXXKY (OMNUUA APT. 032736)

GENCOOL PULSCOOL

) ||
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M6 (x4)
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lloTsiHUTE 3a ryYKU LUJIAHIoB, 3aTEM 3aKPENnuTe mXx.

i/
aw

16



PULSCOOL / GENCOOL
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OXJTAXKOAIOLLAA XXKMAKOCTb

Y6eautecb B TOM, YTO CUCTEMA OXNTAXKAEHMS BbIK/THOYEHA nepej TeM, Kak OTCoOeANHUTb pyKaBa noAa4yu n BbiBOAA XUAOKOCTU
OT FOpenKku. OxnaxpgatoLas XXnakocTb BpeAHa M pasapaxaeT rnasa, Cim3nctyro o6onoq|<y 1 KOXY. Fopsyas XnaKoCTb MOXET
BbI3BaTb OXOru.

OnacHOCTb OXXOroB FOpSI‘-Iel\;I XKMAKOCTbIO. Hukoraa He cnmBaiiTe XUAKOCTb Kysniepa rnocse ero Ucnosnb3oBaHust. XnaKocTb BHyTpU
kunsiwas. MogoxanTe noka OHa OCTbIHET Npexae YeM CIMBaTh ee.

HAMNOJIHEHUE BAKA

PesepByap Kyfnepa  [OMKEH 0653aTeflbHO 6biTb HarosfiHeH [0
pEKOMEH0BaHHOro YpoBHs MAX, yYKa3aHHOrO Ha YpOBHEMepE Criepeam
Kyfiepa, HO HM B KOEM Cllydae He Hke ypoBHst MIN - B 3TOM ciyuyae
Ha 3KpaHe annapara TIG nosBWTCA NpeaynpexanatoLiee CoobLLeHue.

HeobxoanMo wucnonb3oBaTh oxnaxaarowyto xuakoctb CORAGARD
CS330 (MnM 3KBMBANEHT), peKkoMeHAyeMyto npoussoauTenem (ans
noapo6Hoi MH(opMaumu: http://www.aqua-concept-gmbh.eu).
Vicnonb3oBaHwue Apyrix oXnaXAatoLLmX XUAKOCTEN, HanpyMep Tocona,
13-3a npouecca 3N1eKTPonmn3a MoryT NpUBECTU K HaKOM/IEHWIO 0CaZiKoB
B LieNn CUCTEMbl OXNaXAEHWS M, TakuM 0bpa3oM, yXyawmnTb npouecc
OXNTAXAEHNS UNK Aaxke 3abuTb ee.

STOT pPEeKOMEHAOBaHHbIN ypoBeHb MAX upesBblYalHO BaXeH [ans
onTuMm3aumm NB% oxnaxxaaeMomn ropesku.

Jlloboe noBpexaeHWe annapaTa, CBA3aHHOE C  WCMONb30BaHWe
OT/INYHOM OT PEKOMEHAYEMOM >XUAKOCTM oxnaxaeHus CS330 (unm
3KBMBasieHTa), He ByAeT paccMaTpMBaTLCS KaK rapaHTUNHbIA Crydai.

COOBLLEEHMSA Ob OLUMBKE, HENCIMMPABHOCTH, UX NPU4YNHDbI U YCTPAHEHMUE

[aHHoe obopyaoBaHMe MMeeT CUCTEMy MPOBEPKM HeWCNpaBHOCTEN, nepepatolien WHAOPMaLMIo HEeMmocpeACTBEHHO Ha MOAAloLee YCTPOMCTBO
CBApOYHOro MCTOYHUKA.

3TO0 NO3BONSIET BbISBUTH HEUCMPABHOCTU M OLIMOKM. CM. MHCTPYKLMIO NOACOEAMHEHHOMO NOAAOLEr0 YCTPOMCTBA MM UCTOYHMKA (rnaBa CooblueHus
06 owwnbke, HencnpaBHoCTH, UX MpUYMHBI U YCTpaHeHHe).

17
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AVVERTENZE - NORME DI SICUREZZA

ISTRUZIONI GENERALI
Queste istruzioni devono essere lette e comprese prima dell’uso.
Ogni modifica 0 manutenzione non indicata nel manuale non deve essere effettuata.

Ogni danno fisico o materiale dovuto ad un uso non conforme alle istruzioni presenti in questo manuale non potra essere considerato a carico del
fabbricante. In caso di problema o incertezza, consultare una persona qualificata per manipolare correttamente l'installazione.

AMBIENTE

Questo dispositivo deve essere utilizzato solamente per fare delle operazioni di saldatura nei limiti indicati sulla targhetta indicativa e/o sul manuale.
Bisogna rispettare le direttive relative alla sicurezza. In caso di uso inadeguato o pericoloso, il fabbricante non potra essere ritenuto responsabile.

1l dispositivo deve essere utilizzato in un locale senza polvere, né acido, né gas infiammabili o altre sostanze corrosive, e lo stesso vale per il suo
stoccaggio. Assicurarsi della circolazione d’aria durante l'uso.

Intervallo di temperatura:

Uso fra -10 e +40°C (+14 et +104°F).

Stoccaggio fra -20 e +55°C (-4 e 131°F).

Umidita dell’aria:

Inferiore o uguale a 50% a 40°C (104°F).

Inferiore o uguale a 90% a 20°C (68°F).

Altitudine: Fino a 2000 m sopra il livello del mare (6500 piedi).

PROTEZIONE INDIVIDUALE E DEI TERZI

La saldatura ad arco pu0 essere pericolosa e causare ferite gravi o mortali. La saldatura espone gli individui ad una fonte pericolosa di calore , di
radiazione luminosa dell’arco, di campi elettromagnetici (attenzione ai portatori di pacemaker), di rischio di folgorazione, di rumore e di emanazioni
gassose. Proteggetevi e proteggete gli altri. Rispettate le seguenti istruzioni di sicurezza :

Per proteggervi da ustioni e radiazioni, indossare vestiti senza risvolti, isolanti, secchi, ignifugati e in buono stato, che coprano
I'insieme del corpo.

Usare guanti che garantiscano l'isolamento elettrico e termico.

Utilizzare una protezione di saldatura e/o un casco per saldatura di livello di protezione sufficiente (variabile a seconda delle
applicazioni). Proteggete i vostri occhi durante le operazioni di pulizia. Le lenti a contatto sono particolarmente sconsigliate.

QIS

Potrebbe essere necessario limitare le aree con delle tende ignifughe per proteggere la zona di saldatura dai raggi dell’arco, dalle
proiezioni e dalle scorie incandescenti.

Informate le persone nella zona di saldatura di non fissare i raggi dellarco né i pezzi in fusione e di indossare vestiti adeguati per
proteggersi.

Utilizzare un casco contro il rumore se le procedure di saldatura arrivano ad un livello sonoro superiore al limite autorizzato (lo stesso
per tutte le persone in zona saldatura).

©

Mantenere a distanza dalle parti mobili (ventilatore) le mani, i capelli, i vestiti.
Non togliere mai le protezioni carter dall’'unita di refrigerazione quando la fonte di corrente di saldatura & collegata alla presa di
corrente, il fabbricante non potra essere ritenuto responsabile in caso d’incidente.

I pezzi appena saldati sono caldi e possono causare ustioni durante la manipolazione. QUando s'interviene sulla torcia o sul porta-
elettrodo, bisogna assicurarsi che questi siano sufficientemente freddi e aspettare almeno 10 minuti prima di qualsiasi intervento.
L'unita di raffreddamento deve essere accesa prima dell'uso di una torcia a raffreddamento liquido per assicurarsi che il liquido non
causi ustioni.

E importate rendere sicura la zona di lavoro prima di abbandonarla per proteggere le persone e gli oggetti.

>

FUMI DI SALDATURA E GAS

.' I fumi, gas e polveri emesse dalla saldatura sono pericolosi per la salute. E necessario prevedere una ventilazione sufficiente e a
volte & necessario un apporto d‘aria. Una maschera ad aria fresca potrebbe essere una soluzione in caso di aerazione insufficiente.
= Verificare che I'aspirazione sia efficace controllandola in relazione alle norme di sicurezza.

Attenzione, la saldatura in ambienti di piccola dimensione necessita di una sorveglianza a distanza di sicurezza. Inoltre il taglio di certi materiali
contenenti piombo, cadmio, zinco, mercurio o berillio pud essere particolarmente nocivo; pulire e sgrassare le parti prima di tagliarle.

Le bombole devono essere messe in locali aperti ed aerati. Devono essere in posizione verticale su supporto o su un carrello.

La saldatura & proibita se effettuata in prossimita di grasso o vernici.
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RISCHIO DI INCENDIO E DI ESPLOSIONE

Proteggere completamente la zona di saldatura, i materiali infiammabili devono essere allontanati di almeno 11 metri.
Un’attrezzatura antincendio deve essere presente in prossimita delle operazioni di saldatura.

:}Té Attenzione alle proiezioni di materia calda o di scintille anche attraverso le fessure.

Esse possono essere la fonte di incendi o d’esplosione.

Allontanare le persone, gli oggetti infiammabili e i contenitori sotto pressione ad una distanza di sicurezza sufficiente.

La saldatura nei container o tubature chiuse € proibita e se essi sono aperti devono prima essere svuotati di ogni materiale infiammabile o esplosivo
(olio, carburante, residui di gas...).

Le operazioni di molatura non devono essere diretti verso il dispositivo stesso o altri materiali infiammabili.

SICUREZZA ELETTRICA
- e

La rete elettrica usata deve imperativamente avere una messa a terra. Usare la taglia di fusibile consigliata sulla tabella segnaletica.
Una scarica elettrica potrebbe essere fonte di un’incidente grave diretto, indiretto, o anche mortale.

Mai toccare alle parti sotto tensione all'interno e all’esterno del dispositivo quando quest’ultimo € collegato alla presa di corrente (torce, morsetti, cavi,
elettrodi), poiché esse sono collegate al circuito di saldatura.

Prima di aprire il dispositivo, € impterativo scollegarlo dalla rete elettrica e aspettare 2 min. che tutti i condensatori siano scaricati.

Non toccare nello stesso momento la torcia e il morsetto di massa.

Cambiare i cavi e le torce si questi ultimi sono danneggiati. Chiedere ausilio a persone abilitate e qualificate.

Il dimensionamento degli accessori deve essere sufficiente

Utilizzare sempre vestiti secchi e in buono stato per isolarsi dal circuito di saldatura. Portare scarpe isolanti, indifferentemente dall'ambiente di lavoro.

TRASPORTO E TRANSITO DEL DISPOSITIVO

E meglio scaricare I'unita di raffreddamento prima del trasporto.
Non far passare il dispositivo su persone o oggetti.

INSTALLAZIONE DEL DISPOSITIVO

Regole da rispettare:

» Mettere la fonte di corrente di saldatura su un suolo inclinato al massimo di 10°.

» Prevedere una zona sufficientemente ampia per aerare il dispositivo e accedere ai comandi.
o I| dispositivo deve essere al sicuro dalla pioggia e non deve essere esposto ai raggi del sole.
e Non utilizzare in un ambiente con polveri metalliche conduttrici.

o I| dispositivo ha il grado di protezione IP23, il che significa :

- una protezione contro l'introduzione alle aree pericolose di corpi solidi di diam >12.5mm e,
- una protezione contro la pioggia inclinata del 60% rispetto alla verticale.

Questo materiale potrebbe essere usato all'aperto con l'indice di protezione IP23.

1l fabbricante JBDC non assume nessuna responsabilita per eventuali danni causati a persone o oggetti dovuti all’'uso scorretto e
pericoloso di questo dispositivo.

MANUTENZIONE / CONSIGLI

> « Le manutenzioni devono essere effettuate solo da personale qualificato. E consigliata una manutenzione annuale.
| » Interrompere I'alimentazione staccando la presa, e attendere due minuti prima di lavorare sul dispositivo. All'interno, le

tensioni e I'intensita sono elevate e pericolose.

» Regolarmente, togliere il coperchio e spolverare con l'aiuto di una pistola ad aria. Cogliere I'occasione per far verificare le connessioni elettriche con
un utensile isolato da persone qualificate.

» \erificare periodicamente lo stato del cavo di alimentazione o dei fasci cavi. Se il cavo di alimentazione o i fasci cavi sono danneggiati, devono essere
sostituiti dal fabbricante, dal suo servizio post-vendita o da una persona con qualifica simile, per evitare pericoli.

e Lasciare le fessure del dispositivo libere per I'entrata e l'uscita daria.

;l:E 1l liquido di rafreddamento deve essere sostituito ogni 12 mesi per evitare depositi che possono intasare il circuito di raffred-
)\M damento della torcia. Ogni perdita o residuo del prodotto, dopo I'utilizzo, deve essere trattato in una fabbrica di purificazione
adeguata. E opportuno se possibile riciclare il prodotto. E proibito riversare il prodotto consumato nei corsi d’acqua, nelle fosse
) o nei sistemi di drenaggio. I fluido diluito non dovra essere riversato nelle fognature, a meno che questo non sia ammesso dalla
| N¢ l‘ regolamentazione locale.

O
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INSTALLAZIONE - FUNZIONAMENTO DEL PRODOTTO

Solo le persone esperte e abilitate dal fabbricante possono effettuare I'installazione. Durante l'installazione, assicurarsi che il generatore sia scollegato
dalla rete. Le connessioni in serie o parallele di generatori sono proibite.

DESCRIZIONE DEL MATERIALE (FIG-1)

L'unita di raffreddamento GENCOOL ¢ un sistema che serve al raffreddamento delle torce con raffreddamento ad acqua connesse al vostro disposi-
tivo GENIUS 400 CC/CV.

L'unita di raffreddamento PULSCOOL ¢ un sistema che serve al raffreddamento delle torce con raffreddamento ad acqua connesse al vostro dispo-
sitivo PULSEMIG 400.

Questi apparecchi sono comandati direttamente dal dispositivo di saldatura, con due fascicavi connessi.

Il PULSCOOL é dotato :

- di protezione del livello d’acqua che assicura il riempimento per il buon funzionamento dell’'unita di raffreddamento ma anche per per un buon raf-
freddamento della torcia.

- di una protezione del flusso dell'acqua al fine di proteggere la torcia contro un’ostruzione a livello del circuito d’acqua o una deteriorazione del fascio
cavo della torcia.

Il PULSCOOL e 'GENCOOL sono dotti di protezione termica per proteggere la torcia contro qualsiasi riscaldamento anormale.

Le unita di raffreddamento sono automaticamente individuate. Nel ment « MIG/MAG | OPTION | ¥ » del trainafilo collegato, questa unita di raffred-
damento puo essere inibita.
Sul menu « Setup memory » del trainafilo GENFEED, 'GENCOOL pu0 essere inibito.

Attenzione! Non effettuare i collegamenti dell’unita di raffreddamento quando il dispositivo & acceso.

1- Uscita dell'acqua 4- Fusibile
2- Entrata dell'acqua 5- Tappo del serbatoio
3- Manometro di riempimento 6- Fasci pre-cablati

MONTAGGIO SU CARRELLO (OPZIONE REF. 032736)

GENCOOL PULSCOOL

M6x12 (x4)
M6 (x4)

2
M5x12 (x2) 4 M5x12 (x2) M5x12 (x2)
M5 (x2) M5 (x2). M5 (x2) M5 (x2)
3
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Tirare sui fasci poi fissare.

Nz
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M6x16 (x8) @
Tl

7 e Vj:)::’"
M6x40 o)
X M6x40
M6 (x4) M6X(x4)(x

LIQUIDO REFRIGERANTE

Bisogna assicurarsi che 'unita di raffreddamento sia spenta prima di disconnettere i tubi d’entrata e di uscita del liquido dalla
torcia. Il liquido di raffreddamento € nocivo e irrita gli occhi, le mucose e la pelle. 1l liquido caldo puo causare delle ustioni.

Pericolo di ustioni da liquido caldo. Mai svuotare I'unita di raffreddamento subito dopo I'utilizzo. Il liquido all'interno & bollente,
attendere che si raffreddi prima di svuotarlo.

RIEMPIMENTO

il serbatoio dell’'unita di raffreddamento deve essere imperativamente
riempito fino al livello MAX consigliato dal manometro indicato sul retro
del dispositivo, ma non deve mai essere sotto il livello MIN soggetto ad
un avvertimento.

Il liquido refrigerante CORAGARD CS330 (o equivalente), raccoman-
dato dal fabbricante, deve imperativamente essere utilizzato (maggiori
informazioni sul sito : http://www.aqua-concept-gmbh.eu). L'utilizzo di
altri liquidi di raffreddamento, e in particolare del liquido standard auto,
puo portare, per un fenomeno di elettrolisi, all'accumulo di depositi
solidi nel circuito di raffreddamento, diminuendo cosi il raffreddamento,
con possibile ostruzione del circuito.

Questo livello MAX consigliato € essenziale all’ottimizzazione dei cicli di
lavoro della torcia con raffreddamento ad acqua associata.

Qualsiasi deterioramento della macchina conseguente all’'uso di un altro
liquido di raffreddamento diverso dal CS330 consigliato (o equivalente)
non sara considerato nell'ambito della garanzia.

MESSAGGI D’ERRORE, ANOMALIE, CAUSE, RIMEDI

Questi dispositivi integrano un sistema di controllo delle imperfezioni riportato direttamente al trainafilo della fonte di corrente di saldatura.
Cio permette una diagnosi degli errori e delle anomalie. Far riferimento al manuale del trainafilo o del generatore associato (capitolo Messaggi d'errore,
Anomalie, cause, rimedi).
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PIECES DE RECHANGE / SPARE PARTS / ERSATZTEILE / 3ANYACTM / PEZZI DI RICAMBIO

9

AR

N
1404

AN

GENCOOL PULSCOOL
032637 036246
1 Pompe 10L/min 230V 50/60 Hz / Pump 10L/min 230V 50/60 Hz / Momna 10n/mMuH 230B 50/60 'y, / 71744
Pompa 10L
2 Patin / Shield / Mogowsa / Distanziale/pattino 56120
3 Coupleur méle BSP cylindrique / Cyl_indrical male_ coupling_dev_ice BSP / LlunuHapuyeckuii 71437
coeamHuTenb «nana» BSP / Accoppiatore maschio BSP cilindrico
4 Bouchon de remplissage / Fill plug / Mpobka 3anpaBoyHoro otBepctus / Tappo del serbatoio 71299
5 Réservoir 3L / 3L tank / Bak 3n / Serbatoio 3L 90915 90861
6 Capteur de niveau d’eau / Water level sensor / Jatuuk ypoBHs xuakoctu / Sensore del livello dell’ac- ) 71766
qua
7 Capteur de débit d'eau / Water flow sensor / JaTumnk pacxoga »wuakoctu / Sensore del flusso dell’ac- ) 81100
qua
Faisceau 12pts / 12pts connection cable / PykaB 12 Tuk / Fascio cavo 12pts 91826
Faisceau 6pts / 6pts connection cable / PykaB 6 Tuk / Fascio cavo 6pts 91827
10 Circuit groupe froid / Cooling unit circuit / Lienb cuctembl oxnaxaerus / Circuito unita di raffredda- 97292
mento
11 Radiateur eau / Water radiator / PagnaTop >uakoctu / Radiatore acqua 71778
12 | Ventilateur / Fan / BenTtunsatop / Ventilatore 51046
13 Porte fusible / Fuse holder / CMeHHbII naTpoH nnaBkoro npeaoxpanutens / Porta fusibile 51387
14 Fusible / Fuse / MnaBkuii npegoxpanutens / Fusibile 51401
15 | Capteur de température / Temperature sensor / TeMnepaTypHblii AaTunk / Sensore di temperatura 52104

23
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SCHEMAS ELECTRIQUES / ELECTRIC DIAGRAM / 3JIEKTPUYECKUE CXEMbI / SCHEMI ELETTRICI

GENCOOL :

91827

52104
@71744
:ﬂz 5104
PULSCOOL : =
000
000

91827
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SPECIFICATIONS TECHNIQUES / TECHNICAL SPECIFICATIONS / TECHNISCHE DATEN /

TEXHWYECKUE CMNELUNO®UKALNN / SPECIFICHE TECNICHE

GROUPE FROID / COOLING UNIT / CUCTEMA OXJ1IAXKAEHUSA /

UNITA DI RAFFREDDAMENTO Sy e sl
Modele / Reference / Mogenb / Modello CC/Cv WCU DIGITAL CONTROL WCU
Primaire / Primary / Primar / MepBuuka / Primario

Tension d’alimentation / Power supply voltage / Stromversorgung / 400V +/- 15%

HanpsibkeHue nutanus / Tensione di alimentazione °

Fréguence secteur / Mains frequency / Netzfrequenz / Yactota cetu / 50 / 60 Hz

Frequenza settore

Fusible disjoncteur / Fuse / Sicherung / MnaBkuit NnpefoxpaHnTenb 5A

npepbiBaTens / Fusibile disgiuntore

Puissance de refroidissement a 1l/min a 25°C / Cooling power at 1l/min at

25°C / MowwHocTb oxnaxxaeHusa 1 n/muH npu 25°C / Potenza di raffredda- 1kW

mento a 1l/min a 25°C

Facteur de correction a 40°C / Correction factor 40°C / KoadhduumeHT 0.58

koppekumm npu 40°C / Ciclo di correzione a 40°C ’

Pression maximale / Maximum pressure / MakcMManbHoe aaBneHue / Pres- 0.4 MPa

sione massima :

Température de fonctionnement / Functionning temperature / Betriebstemperatur / -10° » +40°C

Pabouyas TemnepaTtypa / Temperatura di funzionamento

Température de stockage / Storage temperature / Lagerungstemperatur / -20° » +55°C

TemnepaTypa xpaHeHus / Temperatura di stoccaggio

Degré de protection / Protection level / Schutzgrad / CteneHb 3awwmTsl / Grado di P23

protezione

Dimensions (LxIxh) / Dimensions (LxIxh) / Abmessung (LxBxH) / Pa3mepbi ([xLLXB)

/ Dimensioni (LxIxh) 68 x 30 x 23 cm

Poids / Weight / Gewicht / Bec / Peso 17 kg

Postes compatibles / Compatible machines / MNoaxoaswwme annapatsbl / Dispositivi GENIUS 400 CC/CV PULSEMIG 400
compatibili

25
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ICONES / SYMBOLS / ZEICHENERKLARUNG / ICONA

- Attention ! Lire le manuel d'instruction avant utilisation. - Attenzione! Leggere il manuale d'istruzioni prima dell’uso.
- Caution ! Read the user manual.

- Achtung! Lesen Sie die Betriebsanleitung.
- Cuidado, leer las instrucciones de utilizacion.
- BHMMaHuWe ! YuTaliTe MHCTPYKLIMIO MO MCMONb30BaHuIo.

- Let op! Lees voorzichtig de gebruiksaanwijzing.
- Attenzione! Leggere il manuale d‘istruzioni prima dell'uso.

- L'appareil respecte la norme EN 60974-2.

EN60974-2 - This product is compliant with standard EN 60974-2. - 1l disposittivo rispetta la norma EN 60974-2.
- Annapat cobniogaet HopMbl EN 60974-2.
- Alimentation en énergie.
D - Power supply - Alimentazione in energia
- MNopaya 3Heprum

- Alimentation électrique biphasée 50 ou 60Hz
2~ 50/60 Hz - Three-phase power supply 50 or 60Hz - Alimentazione elettrica bifase 50 o 60Hz
- TpexdazHoe anekTponuTaHue 50 unm 60ry,.

- Tension assignée d'alimentation
Ul - Assigned voltage - Tensione assegnata d‘alimentazione
- HoOMWHanbHoe HanpshkeHne NUTaHus.

A - Ampéres - Amperes - Ampere - AMnepb! - Ampére
- Courant maximal assigné d‘alimentation.
I1max - Maximum rated power supply current. Corrente nominale massima di alimentazione.
- HoMWHanbHbIN MakcuMasbHbIM TOK MUTaHKS.
- Groupe froid
- Cooling unit system - Unita di raffreddamento
- CucteMa oxnaxxaeHus

\Y) - Volt - Volt - Volt - BonbT - Volt

. - Puissance de refroidissement pour 1Litre par minute
P 1L / min - Cooling power for 1Litre per minute - Potenza di raffreddamento per 1Litre al minuto
- MOLHOCTb OxnaxaeHus 1 nnuTpa B MUHYTY

kW - Kilowatt - Kunosatt - Kilowatt

- Pression maximale en sortie
Pmax - Maximum output pressure - Pressione massima in uscita
- MakcuManbHoe AaBneHve Ha BbIxoae

- Mégapascal
MPa - Megapascal - Megapascal
- Meranackasnb

- Protection contre I'accés aux parties dangereuses des corps
solides de @ >12,5mm et chute d'eau (30% horizontal).
- Protected from foreign bodies @ >12,5mm and water (30%

horizontal). ) ) ; R
L . - - Protezione contro l'accesso alle aree pericolose dei corpi solidi di @
IP23 - gegen Eindringen von Kérpern mit einem Durchmesser @ >12,5mm e la cadute d'acqua (30% orﬁzzontale) P
>12,5mm und gegen Spriihwasser geschiitzt (Einfallwinkel 30% I .
horizontal).

- 3awWwmTa OT NonaaaHus B oracHble 30HbI TBepabIX Ten @ >12,5mMm
1 Kanenb BoAbl (FOPU30HTaNbHbINM HaknoH 30%).

5A - Fusible 5A
- 5A fuse - Fusibile 5A
- NnaBkuit NpegoxpaHuTens 5A

- Entrée d'eau torche
- Water inlet - Entrata dell’acqua della torcia
- Bxog XnaKoCTV ropenku

- Sortie d'eau torche
- Water outlet - Uscita dell’acqua della torcia
- BbIX0OA XWAKOCTN ropenku

ol

- Niveau maximum d’eau
MAX - Maximum water level - Livello massimo di acqua
- MaKcuMarbHbIi YPOBEHb MAKOCTU

- Niveau minimum d’eau
MIN - Minimum water level - Livello minimo di acqua
- MUHUManbHbIN YPOBEHb KMAKOCTM

- Appareil conforme aux directives européennes. La déclaration de

conformité est disponible sur notre site internet.

- Devicecompliant with European directives.. The certificate of - Dispositivo in conformita con le direttive europee La dichiarazione di
compliance is available on our website. conformita & disponibile sul nostro sito internet.

- AnnapaT(bl) COOTBETCTBYET(IOT) €BPONENCKUM AMPEKTUBAM.

[leknapaums COOTBETCTBUS €CTb Ha HalleM caiiTe.

- Marque de conformité EAC (Communauté économique Eura-

- EAC-Konformitatszeichen (Eurasische Wirtschaftsgemeinschaft) - Marchio di conformita EAC (Comunita Economica Eurasiatica).

- 3Hak cooTBeTcTBUSt EAC (EBpasuiickoe sKOHOMMYeckoe
coobLLecTBo).

sienne).
[ H [ - EAC Conformity marking (Eurasian Economic Community).
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- Ce matériel fait 'objet d'une collecte sélective selon la directive
européenne 2012/19/UE. Ne pas jeter dans une poubelle domes-
tique !

- This hardware is subject to waste collection according to the
European directives 2002/96/UE. Do not throw out in a domestic
bin !

- Flr die Entsorgung Ihres Gerates gelten besondere Bestimmun-
gen (Sondermiill) gemaB europaische Bestimmung 2012/19/EU. Es
darf nicht mit dem Hausmiill entsorgt werden.

- 9T0 06opyAoBaHMe NOANEXMUT nepepaboTke CornacHo
avpekTvBe EBpocoto3a 2012/19/UE. He BbiGpacbiBaTh B 061U
MYCOPOCHOPHMK!

- Questo dispositivo & oggetto di raccolta differenziata secondo la diret-
tiva europea 2012/19/UE. Non smaltire con i rifiuti domestici.

- Matériel ventilé.
- Fan cooled hardware.
- BeHTunmpyemoe obopynosaHue.

- Materiale ventilato.
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